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SM(0) =0 I cos(0) =1

Im 1 , Im



sun und as sind differenzierbar :

si'(X)=-Sixioxsi
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-> coSX

genauso : cos' (x) = . - = - si(x)
cos(0)=7 Man kann zagen , dass- 1
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weiter gilt :

sin(x+) = sinx ca + cosXsin
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Für alle xelR gilt :

sin(x +21) = sii(x) , cos(x+2n) = cos(x)

sin(x) = - sm(x) , costx) = cos(x)
· 2

smx + cosx = 1 (six = (si(x))



sin 2x = sin(+) = sinxx+ 10 Xsix = 2sinxcosX
cas2X =. --- cox-six

x[24]sin=sinx = [si cos Ye cos =FXx]coSX: cos-sin

Schwebung : oder Interferenz :

tie sin(t) + sinty = 2sincosH)
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tan')=-Sie m2032(x)
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Arcus-Funktionen :
sin : ReR ist weder injektiv noch surgentin
he

Die Emschränkung*M]
5(x) = sink)

-
frot begehtiv

arcsin :-(m)t
arcsin : -1 , 17 -> [E,] inIEsjett(smoaresin)(x)=

·Kettenregel

1 = idmoarcsm) (sinCarcaresiny
wu

cos(n)
=> Für ye]-1,19gelt
· cas :R+ IR
weder wij. noch swij. #
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: [0T]e[1 , 1) , os(x= cos() , ist bigehtiv

arcos:s : [1 ,1) [an



arcccos(y)= -arcsi(),
I

yff1 ,
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.& arcos' ()=

für ye]-1+[

Arcustangens :

Fan : (,-R Tank-tan, iI
ist bigehtiv

arctan : (an)" : R+( , )
44 __aa)-

arctarity) =Carot--
-Cara) =Ty-----kt
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Lihendarstellungvon sin und cos

5

sinx=-
cosX-1

Bemerkungen :
· Beide Reihen konversieren für jedes XeRR .

Die so defmiertenFunktionen erfüllen die Additionstheore
und die Anfangswerte von sin und cos

· Mit Komplexen Zahlen (Kap 14) und Exponentialfunktio
können sin undos einfacher aufgeschrieben und
bewiesen werden-


